

# 郑州高新区党纪教育警示大会召开 推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展

本报讯 近日,郑州高新区党纪教育警示大会召开,贯彻落实省、市党纪教育警示大会精神,以案为鉴、以案促改、以案促治,坚持严的基调、严的措施、严的氛围,推动高新区党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。高新区党工委书记张红军出席会议并讲话。

高新区党工委、人大工委、管委会班子成员,各议事协调机构领导小组副组长兼办公室主任参会。

张红军指出,开展警示教育是全面从严治党的一项基础性工作。要以案为鉴,

保持清醒,深刻认识开展警示教育的重要性和紧迫性,着力解决好“三集”部门和行业腐败等问题,大力弘扬党的优良作风,弛而不息纠正“四风”,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,持之以恒打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。

张红军强调,要心存敬畏、警钟长鸣,永葆忠诚干净担当的政治本色。广大党员干部要高度警惕“初心失守、心理失衡”“温水煮蛙、腐蚀围猎”“我行我素、自我膨

胀”“空喊口号、回避矛盾”四种风险,坚决做到在坚定理想信念中砥砺忠诚,在严守纪法规矩中淬炼忠诚,在树牢正确政绩观中厚植忠诚,在主动担当作为中践行忠诚“四个忠诚”,筑牢防腐拒变的思想堤坝,永葆清正廉洁的政治本色。

张红军要求,全区党员干部要纵深推进,持续发力,建设持久风清气正的政治生态。要扛稳党委(党组)主体责任和纪委监委监督责任“两个责任”,坚持党性、党风、党纪一体抓牢,坚持不敢腐、不能腐、不想腐“三不腐”一体推进,以

此次主题教育为契机,按照以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的总体要求,锤炼坚强党性,弘扬优良党风,严明党规党纪,让新风正气在高新区更加充盈。

张红军强调,全区党员干部职工要严格遵守各项纪律规定,切实增强规矩意识、纪律意识和制度意识,时刻保持警醒,时刻敲响警钟,筑牢廉洁防线。

各办事处、内设机构、中心、园区主要同志,高新投控集团、科学城集团、城开集团主要负责人参加会议。记者 孙庆辉

## 高新区领导调研“五经普”清查工作开展情况 抓实重点环节 提高数据质量 高标准高质量完成各阶段工作任务

本报讯 近日,高新区党工委副书记、高新区第五次全国经济普查领导小组常务副组长王德敏深入枫杨办事处,随普查员陪访,现场调研“五经普”清查工作开展情况。

王德敏首先到威科姆普查片区进行调研,详细了解普查员的具体工作流程、走访中遇到的困难,上门清查中能找到企业的比例,同时还向普查员了解办事处、园区运营中心保障普查工作顺利开展的相关做法,随后跟随普查员到预约上门采集信息的企业进行陪访,现场了解企业的

经营情况及关联企业情况,询问企业人员对“五经普”工作的认识和了解,并向企业财务负责人宣传高新区相关产业政策。

随后,王德敏到总部企业基地片区进行调研,了解普查员分包普查区的情况及工作开展情况、普查员每天走访的企业数量及清查中遇到的困难,并鼓励普查员上门给清查对象做好解释,争取清查对象的配合。最后,勉励普查员要克服困难,进一步提高工作效率,做好“五经普”工作责任重大,使命光荣。

通过实地陪访和调研,王德敏肯定了

好的经验做法,仔细了解了具体问题,并在当天召开的全区经普工作推进大会上通报。他强调,做好第五次全国经济普查工作对摸清“家底”、准确把握经济形势、服务宏观决策具有重要意义。各有关部门要紧盯时间节点和工作任务,有效发挥部门、属地职能作用,建立及时高效的数据共享和信息反馈机制,有序高效推动“五经普”工作开展;要统筹协调联动,抓实重点环节,提高数据质量,高标准、高质量完成各阶段工作任务。

记者 孙庆辉 通讯员 张慧丽

### 创新再添新活力 高新区 新增4家省级双创载体

本报讯 近日,省科技厅发布《关于公布2023年度河南省科技企业孵化器的通知》和《关于公布2023年度河南省众创空间的通知》,郑州高新区2家孵化器和2家众创空间成功获批省级科技企业孵化器和省级众创空间。

其中,秉科孵化器和探空间元宇宙孵化器获批省级科技企业孵化器;领跑众创空间和琅泽众创空间获批省级众创空间。

近年来,郑州高新区坚持多措并举,大力发展科技企业孵化器,创新资源不断集聚,孵化能力不断提升,创新生态不断优化,孵化器建设取得了优异成绩。截至目前,全区共有双创载体92个,其中国家级孵化器10家,国家级大学科技园2家,国家级众创空间16家,国家级星创天地2家,省级孵化器11家,省级众创空间25家,省级星创天地14家,市级孵化器1家,市级众创空间9家,市级星创天地2家,载体数量和孵化能力在全省高新区中名列前茅。

在科技部对169家国家高新区评价中,郑州高新区孵化载体在孵企业数以3400家居全国高新区第五位,共同构建起“创业苗圃+孵化器+加速器+产业园”的全链条创新孵化培育模式。

围绕战略性新兴产业源头培育和传统产业转型升级,辖区双创载体实现了从注重载体建设向注重主体培育的转变,从注重企业集聚向注重产业培育转变,成为经济社会发展不可或缺的“创富源”和“就业源”。

截至2022年底,高新区孵化器的收入为29304.6万元,净利润为3574.9万元,获得各级财政资助额为2067万元,孵化器使用总面积为34.54万平方米,管理机构从业人员数420人,对在孵企业培训人次为59776人,开展创新创业活动场次为588次,创业导师对接企业数为1602个,孵化器内企业总数为1968家。其中,在孵企业为1531家,在孵企业人员数为22283人,在孵企业总收入为531491万元,当年知识产权申请数为5304件,当年知识产权授权数为3361件。

2022年度,高新区众创空间总收入19046万元,其中服务收入为8385万元,投资收入为3115万元,众创空间使用总面积为20.99万平方米,提供工位数为11663个,众创空间服务人员数559人,开展创新创业活动场次为667次,当年新注册企业数为386个,当年服务创业团队总数为1608家,当年获得投融资的初创企业数量为61个,当年累计获得投融资的初创企业数量为316个。

记者 孙庆辉 通讯员 曹庆海

## 大干八十天 决战四季度 全力以赴攻坚克难 扎实做好“安居”工程 高新区全力推动群众回迁和保交楼工作

本报讯 千方百计保交楼,全力以赴稳民生。10月7日下午,“大干八十天,决战四季度”高新区安置房和保交楼攻坚大会召开,对高新区2023年第四季度安置房建设和回迁任务,以及保交楼工作进行了安排部署,要求全力以赴攻坚克难,加快化解项目推进中的堵点难点,扎实做好“安居”工程。

高新区党工委委员、管委会副主任潘军,新型城镇化工作领导小组副组长兼办公室主任王凯胜出席会议。各办事处、财政金融局、国土规划住建局、农业农村局、城市管理局、数智治理中心及各村改和保交楼项目开发企业、施工单位等负责同志参加会议。

根据郑州市关于2023年度安置房建设各项重点工作目标分解以及全市下达的保交楼任务台账,高新区2023年度需新增建成安置房124万平方米,结合辖区各村改项目实际建设情况,现已明确了6个安置房项目、12宗安置地块年底前需实现约134.62万平方米安置房建成交付。

截至目前,连霍以北片区榆林(长椿路以东)、西流湖B7片区百炉屯R7和南流R5(北)等项目,共计4宗安置地块、约38.8万平方米已经郑州市认定建成交付,剩余8宗安置地块需进一步加快工程建设;同时,高新区列入保交楼项目共15个,其中专项借款项目7个5564套,截至目前已经交付3268套,任务完成率为58.73%,年底前必须达到90%交付率。非专项借款项目8个8037套,截至目前已经交付1701套。

会议指出,根据郑州市安置房建设工作3年行动计划,2023年是安置房建设的攻关年,为进一步加快高新区安置房建设,确保安置群众首套房回迁,按照高新区党工委、管委会关于“促建设、保交付、大干八十天、决战四季度”的工作部署,各单位要坚决扛起“保安置、保民生”的社会责任,提升思想站位,从保障群众切身利益角度出发,要承担起社会责任感,以强有力的举措推动安置房保交楼工程建设和群众回迁工作。

会议现场潘军强调,各办事处、内设

机构、国有平台公司、开发企业、施工单位以及市政配套企业要高度重视,把安置房和保交楼工作作为四季度的重点工作任务,积极制定具体详细的推进措施或支持措施,确保完成2023年度目标任务;全区上下,要鼓足干劲、坚定信心、发扬斗争精神,重新梳理工期和计划,多管齐下、多措并举,有力有序推进安置房和保交楼建设;要以让人民群众早日幸福地“回家”为根本目标,开发企业、施工单位与各内设机构,以及水电气暖等保障部门,加大之间的沟通协调力度,加快推进施工建设工期;各办事处、行业主管部门在严格落实好属地责任的同时,着力做好各类安全防范工作,坚决守牢各类安全底线;要有效预防和解决拖欠农民工工资问题,切实保障农民工劳动报酬权益,维护社会公平正义,促进社会和谐稳定;对于项目建设质量,各开发企业要强化管理、严格把关,为回迁群众提供有力的生活保障。

记者 孙庆辉  
通讯员 庞华磊

